

许昌教育



许昌市教育局
许昌报业传媒集团
主办

桂花

市建设路小学 六(1)班 张茜瑶

久立窗前，缥缈的清香隔断喧嚣，似有似无，直沁肺腑。抬眼望去，星星般的花儿缀满金钗霞枝，芳香馥郁。噢！又是一年金桂飘香！

蓝云笼晓，玉树悬秋。匆忙之间，小区的林荫道旁飘来一阵阵芳香。断断续续的桂花香格外“轻巧”，宛如一只调皮的小精灵，使人仿佛置身梦境之中。

不知何时，校园的桂花也陆续开放。幽雅的甜香，夹着秋风环绕在身旁。秋的凉意迎面扑来，桂花香也愈发浓郁，使校园浸在沁人心脾的清香之中。

走到校园的桂花树下，香气直透心底。细看桂花树，越发感到它古朴典雅、清丽飘逸。那细细的纹路，仿佛经过雕梁画栋，让人感到一种独特的朴实之美。茂密的枝叶一簇叠在另一簇上面，虽不苍翠欲滴，却充满勃勃生机。

咦！这是什么？只见绿叶丛中隐隐约约探出点点杏黄。拨开枝叶，顿时清香四溢、兰桂齐芳。薄薄的花蕊在晨光中宛如碎金高挂枝头，又似夏夜星河降临人间。那朵朵桂花沾着滴滴晨露，是那么楚楚动人。我屏气凝神，生怕惊飞了这半树“黄娥”。谁说桂花不美？那小巧的花儿一朵挨着一朵，在绿叶中窥着我们，真是玲珑可爱！

风轻轻拂过桂枝，星星般的小花随之舞动。那绿叶中淡雅的黄宛如动态的国画，线条模糊了，只有点点杏黄流泻而下，汇成飘香的“雨”，在桂花树下聚起一个“金色池塘”。同学们欢呼着，张开手臂沐浴着这场“桂花雨”。

有人抱着树轻轻地摇着，“雨”下得更大了。只见米粒大的桂花有的一簇簇飘落，宛如金色的蝴蝶上下纷飞；有的落在我身上，亲昵地贴着我的肩膀；有的飞落在“金色池塘”里，不见踪迹……多美的“桂花雨”！同学们笑着、跳着，灿烂的笑容映着桂花，爽朗的笑声回荡耳旁。

小小的桂花却有着百般用途：沏一杯兰薰桂馥的好茶，做一块香甜可口的糕。沁人心脾的桂花，怎能不让人喜爱？“亭亭岩下黄，岁晚独芬芳。叶密千层绿，花开万点黄。”阵阵花香绕在鼻尖，桂花却再次不见踪迹。这默默无闻的花儿，何时才能与百花争奇斗艳？

(辅导老师 万智慧)

参观许昌市科技馆

市健康路小学 五(6)班 高名泽

10月的许昌秋高气爽。今天，我来到家乡的地标建筑之一——许昌市科技馆，感受科技的魅力。

进入大厅，我首先来到以“彩虹树”为主题的儿童乐园。在“伏牛山”，我发现了很多身边的科学现象：在“颍水河”，阿基米德提水工具、船闸等，让我在玩的过程中了解了科学知识；在“许都城”，我观看了家乡的山川地貌，进一步了解了家乡的人文故事。

接着，我来到二楼以“探索自然”为主题的探索与创造区。这里有“手蓄电池”“360°自行车”“谁的反应快”等项目，构成一片知识的海洋。

令我印象最深刻的是“高压放电”项目。工作人员启动开关，随着电压徐徐上升，电极附近开始放电，不仅出现树枝状蓝紫色的放电现象，

还可以看到一闪一闪的白色光带。

在这里，我看到了放电的全过程。在日常生活中，电就像一个素未谋面的朋友一样，虽然看不见，却形影不离。在这里，我了解了电的真面目，真是太神奇了！最后，我来到三楼宇宙与生命区，领略了浩瀚宇宙的奥妙、生命的神奇以及地球气象的万千变化。

这次参观结束了。我感觉这里不仅好玩，还有许多科学知识。我最大的感受就是——科学在生活中无处不在。在这里，我深切地感受到中国科技发展的速度，不由得为我们伟大的祖国感到骄傲和自豪！今天，我是一名参观者。相信我只要努力学习，明天一定能成为科技的创造者！

(辅导老师 张宁)

仙人掌



市文峰路小学 二(2)班 王依
(辅导老师 甄晓炎)

我心爱的水晶珠

市兴业路小学 五(2)班 张开豫

每个人都有自己的心爱之物，像琦君笔下令她魂牵梦萦的“桂花雨”，像冯骥才眼中小精灵一般可爱的珍珠鸟……我的心爱之物是一颗有着特殊意义的蓝色水晶珠。

有的水晶珠很大，显得很气派；有的水晶珠很亮，晶莹剔透，令人爱不释手；有的水晶珠被串成一串，可以装饰门庭……我的蓝色水晶珠和它们不同。它很小巧，像一粒圆溜溜的蓝莓，用一条蓝色的细绳串着，下面缀着两粒洁白的小珍珠，看上去就像蔚蓝大海卷起洁白的浪花。

它们搭配得格外巧妙，就像匠人用心琢磨了十几年一般。这颗水晶珠像滴进了一滴蓝色的墨水，像氤氲着一层薄薄的蓝雾，像蔚蓝的海水卷成的水球，上面隐隐约约

“浮”着一些白色小点点，像夜幕中时隐时现的星星。

这颗水晶珠是我上一年级的時候，一位六年级哥哥送给我的。我对那天的事情印象很深。在晚托班，他写语文卷子的时候，被一道题挡住了去路——词语填空“万()千()”。他问老师，老师说万水千山。他写了上去，但是还要再写一个。他急得抓耳挠腮，我脱口而出：“万紫千红！”他眼睛一亮，高兴得手舞足蹈。从此，他和我慢慢就熟悉了。后来，他送给我这颗水晶珠。

这颗水晶珠很普通，之所以成为我的心爱之物，是因为饱含我和六年级哥哥的友情。我会好好珍惜它！

(辅导老师 黎启兰)

走进

党建主题公园

魏都区实验学校 五(1)班 崔乐洋

有一句名言：吃水不忘挖井人。它告诉我们在吃水的同时，不能忘记挖井人的辛苦付出。这与不忘初心、牢记使命的意义一脉相承。

看着现在的美好生活，我不禁更加敬仰前辈，更加想追寻前辈的红色足迹，找寻我们共同的初心。于是，我们假日雏鹰小队参观了党建主题公园。

一进入党建主题公园，我们就被这里的红色文化氛围感染了。党建主题公园是以“讲述党的故事，传承红色精神”为理念的主题公园，有战斗机、坦克和战壕，墙上刻有南昌起义、八七会议、秋收起义、九一八事变等革命事件介绍。我们瞬间入了神，仿佛回到前辈为了自己的初心而奋斗的时代。

党建主题公园尽头的红旗雕塑让我印象深刻。国旗是红色的，红领巾是红色的，人民的鲜血也是红色的……入党誓词和党旗是我们努力奋斗的目标和方向。

这次经历令我十分难忘，让我追寻到了前辈创造美好祖国的初心，让我明白了现在的和平生活来之不易，没有无数烈士在战场上抛头颅、洒热血，就没有现在的幸福生活。

我们要好好学习，传承和发扬不怕困难、不怕牺牲、热爱祖国的伟大精神，争做合格的共产主义接班人，不忘初心、牢记使命，为祖国贡献自己的力量。

(辅导老师 信艳霞)

抓仓鼠

东城区实验学校 三(5)班 孟楷钊

一想起昨天晚上抓仓鼠的经过，我就兴奋不已。

几天前，婶婶给我买了一只仓鼠。因为我的粗心大意，当晚，它就跑出笼子，妈妈找了几天也没有找到。

没想到，昨天晚上在看电视的时候，我无意中看见它跑到妈妈的卧室里。妈妈赶紧关好卧室门，喊我过去抓仓鼠。

卧室最容易藏的地方就是床底了。我拿了带渔网的鱼竿，在床底下敲来敲去，可它就是不出来。

还是妈妈的办法多。她说把床垫掀开，让仓鼠无处藏身。妈妈把床垫掀开，把床垫支架拿走，终于在边框处看见了它。

我让妈妈小心翼翼地挪床，别惊动了仓鼠。妈妈一把床挪开，我迅速把鱼竿伸过去。哈哈，终于抓住啦！我跳了起来，赶紧把它装到笼子里，把门关得死死的。

没想到，几天不见的仓鼠居然长大了！

(辅导老师 曹楠)